

# 大山深处,夫妻相伴 60 年

老伴患癌症,老汉荆条编筐卖钱换药  
他们不要好心人的捐款,要靠劳动养活自己

今年已经 77 岁高龄的一对老夫妻,60 年来独居在新密大山深处,被当地人称为“天上人间神仙眷侣”。陈留栓老汉用荆条编成篮子和筐,下山卖钱买药为患癌症的老伴治病。面对好心人的捐款,老人却执意把自己的编织物品送上,“要靠劳动所得养活生病的老伴”。

晚报记者 熊堰秋/文 白韬/图

## 大山深处,相濡以沫 60 年

7 月 28 日,新密市尖山乡国公岭东边一个叫燕儿坡的小山村,树木掩映着一处用石头垒成的农居。门前的空地上,陈留栓坐在小板凳上,用荆条编织着篮子和筐。“一天能编 2 只荆条筐,每只筐能卖 20 元。”陈留栓一边忙着手上的活儿,一边向记者唠着自己的事儿。他说,老伴叫马秋,17 岁出嫁,跟他一起生活了 60 年。

“我有 5 子 2 女,两个闺女都嫁到山下了。由于家里穷,有 3 个孩子到女方家倒插门去了。”陈

留栓说,前几年,当地政府实施搬迁式扶贫,要求山里人家统一搬到县城边的新建小区里,虽然每幢新居才几万元,可对山里人家来说,这笔费用依然是个天文数字。孩子们都像候鸟一样飞到山外世界去了,两个老人却守着山居岁月,一转眼过了 60 年。

陈留栓说,山里人没啥收入,全靠他和老伴用荆条编织一些工艺品来卖点零花钱。几个月前,马秋被确诊得了贲门癌,消息传来,老两口倒是挺平静。

## 为老伴治病,只卖手艺不要捐款

听说记者要给他们照合影,躺在床上的马秋颤巍巍地下了炕。照相前,她在陈留栓的搀扶下,打来一盆水,把头发用水抿得整整齐齐。

过一会儿,从山下下来的几个女游客,把一袋子红红的寿桃献给老两口,庆祝马秋刚刚过去的 77 岁生日。作为回报,老人从菜园子里摘来了鲜瓜,让她们“尝鲜”。

为了给老伴买药,陈留栓需要编出更多的篮子和筐,然后隔几天挑到山下的集市去卖钱,来回一趟得两三个小时。“有一次,在山下卖篮子得了 100 元,到一个诊所买

药,找回来的 50 元却是张假币。”

得知老两口的遭遇,附近密玉桃源景区的老板葛先生专门上山,送来 200 元钱,没想到老人却死活不接受,最后非要把自己编的篮子和筐送给葛先生。老人说,自己还能干得动,说什么也不要别人捐款。

“现在城里人都讲环保,提倡提篮购物,这种荆条筐就是最好的环保筐。”葛先生通过本报发出倡议:到这里游玩的市民,看到半山腰上的这处民居,请购买老人的手编篮子,为这对“天上人间神仙眷侣”献出爱心。



石头垒成的农居就是老人的家



游客购买老人的手编筐

■《男婴左小臂肌肉硬如石头》新闻追踪

出生刚 6 天,在医生建议下注射了葡萄糖酸钙

## 男婴怪病和补钙有关

专家说,给这么小的孩子补钙简直是天方夜谭

□晚报记者 姚辉常 马良

本报讯 男婴何谐出生仅数天,左小臂肌肉就硬如石头(本报 7 月 19 日报道),经过多名专家多次会诊,昨日基本确定是钙物质沉淀造成的。令人吃惊的是,医生对刚出生 6 天的何谐进行补钙竟是“祸根”。

### 致病原因:钙物质沉淀到皮组织造成

7 月 20 日开始,郑大一附院组织省内权威专家对何谐的病情会诊。24 日,3 名皮肤科专家初步确认是药物反应引起的,具体来说,就是钙物质沉淀到皮组织里面,导致肌肉硬如石头。随后,专家开出了处方,利用一种药膏促使钙物质通过毛细血管排出,或者被男婴的身体吸收。

经过几天观察,何谐左小臂肌肉硬如石头现象明显减轻,可以基本确定原因是钙物质沉淀引起的。专家介绍,何谐再接受 15 天左右治疗,就可以出院了。

### 专家质疑:6 天大婴儿补钙,天方夜谭

导致左小臂肌肉硬如石头的钙物质来自何处?父亲何灿尧想起了孩子出生后的一次补钙经历。

据何灿尧介绍,何谐 7 月 1 日出生。7 月 6 日,儿科的马副主任说何谐缺钙,建议给孩子补钙。何灿尧接受了医生的建议。

于是,医生给何谐注射了葡萄糖酸钙。首先是在左前额注射,发现出现红肿后,改为左手背注射。7 月 7 日下午,家人发现何谐左臂开始红肿。7 月 8 日 21 时,何谐左臂变得硬邦邦的,到 7 月 16 日,病情也不见好转。于是,何灿尧求助本报,希望确认病因,寻找治疗方法。

“出生 6 天的孩子就要补钙,这简直是天方夜谭。”权威专家万医师说,孩子一岁大的时候,如果头发发黄,再补钙也不晚。刚出生的婴儿免疫能力、抵抗能力还很弱,除非在抢救孩子的生命,否则就不应当补钙。

## 荥阳举行建筑机械之乡授牌仪式

□晚报记者 王战龙 通讯员 何延峰

本报讯 7 月 31 日,荥阳市“中国建筑机械之乡”授牌仪式暨荥阳市建筑机械协会挂牌仪式在该市建筑机械集群区城关乡举行。

建筑机械是荥阳市的支柱产业之一,起步于上世纪 80 年代,目前,全市共有建筑机械生产或与之相配套的加工企业 524 家,系列产品销往全国各地,并出口到马来西亚、俄罗斯、越南等国家和地区,已成为全国盛名的重要建筑机械生产基地。

目前,荥阳市建筑机械协会成立初期共吸纳会员企业 97 家。

## 市容搞得奖励 1000 元

□晚报记者 王战龙 通讯员 李军

本报讯 7 月 31 日上午,上街区正式启动了城市容貌环境卫生流动红旗评比活动,于每周二、周三、周四对全区各社区、饭店、公共场所、背街小巷、主次干道、街头游园、城中村进行随机抽查。每月对检查结果进行综合评比,第一名给予 1000 元奖励;连续两次排在最后一名的单位,将罚款 1000 元。

## 蹊跷,妻子拖儿带女突然失踪 牵挂,丈夫四处奔波寻找 8 个月

□晚报记者 王军方

本报讯 去年冬天,新郑龙王乡刘庄村的郑国周和老婆吵架后,老婆带着两个孩子离家出走。昨日,郑先生求助晚报,希望能找出娘儿仨的下落。

“我老婆离家出走,没有一点前兆。”郑国周告诉

记者,去年农历十月十九早上,前一天晚上吵过架的妻子王月娥喊他起床,还有说有笑地给他把扣子缝了缝。没想到,他中午回家时发现,17 岁的女儿、11 岁的儿子和妻子都不见了。

“估计是到娘家串亲戚去了。”郑国周骑摩托车到中牟丈人家找人,但没有一点消息。

后来,郑国周听村里人说,有人看见有母子三人在开封电厂附近哭,他前往寻找,但没有结果。

“两个孩子都正上学呢,在外边不知道过得咋样,我天天都在挂念他们。”郑国周说。如果你知道这娘儿仨的下落,请致电本报新郑新闻热线 0371-65306568。

电话一打通折扣机票到手中

24小时订票热线:

96677

(省内直拨,市话收费)

400-65-96677 (国内拨打,市话收费)

网址: http://www.65622222.com 河南梅苑航空服务有限公司